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ПРЕСКЛИПИНГ 

21 януари 2022 г., петък 
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https://bntnews.bg/news/hapchetata-sreshtu-koronavirusa-nyama-da-sa-podhodyashti-

za-vseki-novozarazen-1182446news.html 

 

Хапчетата срещу коронавируса няма да са подходящи за всеки новозаразен 
 

До дни се очаква страната ни да получи първите количества от хапчетата на "Мерк" и 

"Пфайзер" за лечение на COVID-19, съобщиха от здравното министерство. 

Препаратите, които се използват в първите дни от заразяването, ще се покриват от 

държавата в т.нар. ковид пакети. 

Хапчетата за лечение на ковид се отпускат от фирмите производители на квотен 

принцип. Това обясниха от здравното министерството и уточниха, че България ще 

вземе целите количества, определени за страната ни на тази етап. 

А те, оказва се, съвсем не са много. В първата доставка се очаква да получим общо 30 

000 опаковки от двете фармацевтични компании. На фона на бързо растящия брой 

болни с коронавирус, е ясно, че тези медикаменти ще са крайно недостатъчни. 

Те обаче няма да са подходящи за всеки новозаразен. Имат своите странични ефекти и 

най-вероятно няма да бъдат предписвани на бременни и на млади момичета. 

Новите хапчета ще се получават с електронна рецепта, по преценка на лекуващия лекар 

и то само когато състоянието на пациента го изисква. 

Дежурните в общинския ковид център към ДКЦ 2 в Пловдив усещат ежедневно 

натоварването от новата ковид вълна. 

Болните са повече, като цяло тенденцията е да са с по-леко боледуване. Идват с цел да 

им се предпишат лекарства, а лекарства се предписват по лекарско предписание, а не 

просто защото има безплатни лекарства да им изпишем всичките, казва д-р Николай 

Петков, общински ковид център, ДКЦ2. 

С доставката на хапчетата за лечение на ковид, се очаква натискът от пациенти, които 

настояват да получат скъпите медикаменти, да се увеличи. И това ще се случи до дни. 

Договорите са подписани, процедурата за доставката е завършена и се надявам 

специално за "Пфайзер" препаратът буквално да съкратим максимално сроковете за 

доставка, буквално след 4 - 5 дни да ги имаме в България. Някои от лекарствата ги 

взимаме по съкратена процедура, защото нормално би следвало да очакваме тяхното 

одобрение от ЕМА. Но ние използваме една възможност да ги договаряме на 

национално равнище, защото нямаме друг начин, ако чакаме ЕМА да ги одобри, 

отиваме към лятото вероятно, каза доц. Георги Йорданов, зам.-министър на 

здравеопазването. 

Медикаментите ще се отпускат с електронна рецепта, от съответните ковид зони или 

личния лекар. Повечето джипита обаче отказват да работят с ковид пакетите, тъй като 

министерството не им отпуска допълнителни средства за лечението на пациенти с 

коронавирус. 

Това дава вече основание на колегите да не се занимаваме с ковид болни, напълно 

допустимо е към момента един семеен лекар, който му се е обадил човек с такива 

оплаквания или е дошъл при него в кабинета, да каже излизай от кабинета и си отивай в 

ковид зоната, каза д-р Костадин Сотиров, председател на Сдружението на 

общопрактикуващите лекари в Пловдив. 

А в ковид зоните очакват точни указания на кои пациенти ще се предписват хапчетата 

за лечение на ковид. 
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Ще бъдат изписвани на болни, които имат нужда, а не че на някой му се полага, защото 

повечето болни идват тука, защото има се полага. Не, нищо не им се полага, всичко е 

по лекарско предписание, каза д-р Николай Петков, общински ковид център, ДКЦ2. 

В първите 2 - 3, максимум 4 дни се приемат, те няма да решат този генерален проблем, 

който е с общата защита на хората и предпазването от COVID-19, защото тези 

лекарства не могат да се използват масово, каза проф. Илко Гетов, представител на 

България в Европейската агенция по лекарствата. 

В държавите, в които вече се използва, хапчето на "Мерк" се прилага при пълнолетни с 

начални симптоми на COVID-19, които са в най-висок риск от хоспитализация, 

включително и такива, които имат наднорменото тегло и сърдечни заболявания. А 

хапчето на "Пфайзер" се прилага при пациенти над 12-годишна възраст и ранни 

симптоми, за които също има риск да бъдат приети в болница. 

Репортер: Деница Торньова 

 

www.btv.bg, 20.01.2022 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/nikolaj-kostov-nad-370-lekarstva-lipsvat-v-aptechnata-

mrezha.html 

 

Николай Костов: Над 370 лекарства липсват в аптечната мрежа 

 

Липсват и животоспасяващи медикаменти за бременни 

 

Над 370 лекарства липсват в аптечната мрежа. Това съобщи в ефира на bTV Radio 

Николай Костов, председател на Асоциацията на собствениците на аптеки.  

“Списъкът с лекарства, които липсват е много дълъг. Тези медикаменти обхващат 

почти всички фармакологични групи - антиасматични, антиревматични, 

антикулагуланти и др. Сред тях има много животоспасяващи лекарства. Например 

против така известните напоследък лекарства, които предпазват от образуване на 

тромби, които ако се образуват имат животозастрашаващ ефект. Антикулагулантите се 

използват при бременни с хемофилия и има риск от отхвърляне на плода и от тромбози. 

Има налични други лекарства от групата антикулагуланти, но те конкретно за бременни 

не са подходящи”, обясни Костов.  

По думите му  най-често причината за дефицита на лекарства е производствена. 

“Свързани са с увеличеното търсене на тези медикаменти. Веригата на снабдяване с 

лекарствата е доста консервативна и не е гъвкава, както при бързооборотните стоки. 

Изискват се много месеци предварително да се поръчат лекарствата и когато са неточно 

поръчани, защото пазара се променя, количествата не съответстват на търсенето”, 

коментира още Костов.  

Той разказа, че български пациенти пътуват до Македония, Гърция и Турция, за да 

намерят животоспасяващи лекарства.   

 

www.bnt.bg, 20.01.2022 г. 

https://bntnews.bg/news/omikron-nastapva-zatyagat-merkite-po-mesta-

1182462news.html 

 

Омикрон настъпва. Затягат мерките по места 
 

B Бургас затягат мерките от понеделник. Част от учениците и всички студенти минават 

онлайн. Очаква се решение да бъде взето и за София - от понеделник децата да се 

редуват в клас и онлайн. Обмисля се от сряда в столицата да бъдат въведени още 
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ограничения, които ще засегнат заведенията и други обществени места. Обсъжда се 

затягане на мерките и в други градове. 

Анджела е от София и е в пети клас, Има по-голям брат - десетокласник. Ако здравните 

власти одобрят предложението за ротация на учениците, в понеделник братът на 

Анджела ще отиде на училище присъствено, а тя ще си остане у дома и ще учи онлайн. 

В училището на Анджела няма много карантинирани паралелки, но директорът трудно 

успява да намери заместници на заразените учители. 

"Успяваме да покрием свободните часове, но сме буквално на ръба наистина. Имаме 

нужда от това ротиране на паралелките в момента, за да ограничим разпространението. 

Наистина това е необходимо", каза Мая Зафирова, директор на 140 СУ "Иван Богоров". 

Ротацията няма да се отрази на оформянето на срочните оценки. 

Учениците в Бургас минават на ротация от понеделник. Присъствено на училище ще 

ходят децата от 1. до 4. клас и учениците от 7., 10. и 12. клас. Въвеждат се и други 

ограничения за децата. 

"Допускане на деца в обектите с обществено предназначение мол, кина, ресторанти и 

др. само с присъствието на родител, настойник. Общият брой на заболелите деца за 

последните 14 дни е 

1 256", каза д-р Георги Паздеров, директор на РЗИ-Бургас. 

"Идеята не е да минат учениците на онлайн обучение, а след това да се събират по 

моловете и да контактуват", заяви доц. Ангел Кунчев, главен държавен здравен 

инспектор. 

Всяка област сама решава какви мерки да въведе. В София например се обсъжда 

заведенията да работят до 22 часа с 50 % от капацитета си. 

"И пълно спазване на достъпът със зелен сертификат на тези места", каза доц. Ангел 

Кунчев. 

"Не е ясно защо на бизнеси, които работят със зелен сертификат техните служители и 

клиентите ще бъдат наложени нови рестрикции", каза Емил Коларов, председател на 

Сдружението на заведенията в България. 

От сдружението на заведенията искат оставката на главния държавен здравен 

инспектор. 

"Колегите вероятно няма да спазват нови ограничения, които са наложени само и 

единствено на нас", казва Коларов. 

Заради високата заболеваемост и Видин, Стара Загора, Пловдив, Перник и София-

област предлагат затягане на мерките. 

"Когато се вземa решениe конкретно за определена област или за отделени общини там 

вече реагираме според конкретната ситуация в момента. Тя е много динамична в 

момента, защото кривата на заболеваемостта върви много рязко нагоре", каза доц. 

Кунчев. 

Според премиера Кирил Петков новият план за управление на ковид кризата дава 

резултати. 

"Много от областите би трябвало вече да са затворени на база заболеваемост. Но не са 

затворени, защото ние следим критичните фактори в здравната система. За сега 

мерките реално остават много меки", каза Петков. 

Очаква се утре Областният щаб на София да реши ще има ли затягане на мерките. 

Очаква се ограниченията за заведенията и други обекти от значение за общественото 

здраве в столицата да влязат в сила от 26 януари. 

 

www.bgonair.bg, 20.01.2022 г. 

https://www.bgonair.bg/a/4-world/252957-chestite-busterni-dozi-srivat-imuniteta-ni-

sreshtu-kovid-19 
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Честите бустерни дози сриват имунитета ни срещу Ковид-19? 

 

Четвърта доза от иРНК-ваксините изглежда не повишава защитата от Омикрон 

 

Четвърта доза от иРНК-ваксините срещу Ковид-19 изглежда не повишава защитата от 

Омикрон в сравнение с третата доза. Това показва изследване от Израел с 270 

доброволци. Макар да става дума за междинни, а не окончателни резултати, те 

изглежда потвърждават съмненията, изразени и от Европейската агенция по 

лекарствата ЕМА. 

Според Марко Кавалери, експерт от ЕМА, няма данни, които да потвърждават сериозен 

ефект от четвърта доза ваксина. А в края на декември генералният директор на СЗО 

Тедрос Гебрейесус дори заяви, че масовите бустерни ваксинации по-скоро ще удължат 

пандемията. 

Експертът Марко Кавалери смята освен това, че прекалено честите бустерни 

ваксинации биха могли да се отразят отрицателно на имунната реакция срещу Ковид-

19, тъй като има опасност да я отслабят. Това мнение обаче е оспорвано. Няма сигурни 

научни доказателства, че честите бустерни ваксинации водят да изтощаване на 

имунната система. Подобно нещо никога не е било изследвано. 

Факти и предположения 

Тезата на Кавалери навярно се базира на опасението, че повтарящите се контакти с 

антигени, каквито се съдържат във ваксините, биха могли да нарушат функциите на Т-

клетките, предполага Сара Форчън, професор от Харвард. Това би довело до липса на 

реакция, а при Ковид-19 подобно нещо би било крайно нежелателно, тъй като Т-

клетките играят ключова роля в съпротивата срещу коронавируса, когато той вече е 

проникнал в организма. 

В същото време обаче проф. Форчън смята, че опасенията на Кавалери, макар и 

основателни, би следвало да се възприемат като въпрос, на който още не е даден 

окончателен отговор, пише DW.  

Същото посочва и германският имунолог проф. Райнхард Обст. "Изтощаване на Т-

клетките като реакция от имунизации е наблюдавано при пациенти с рак или СПИН, но 

никога не е било изследвано след многократни ваксинации срещу Ковид-19“, казва той. 

Въпреки това опасенията на Кавалери не са лишени от основание, смята германският 

учен и добавя: Ако някой ме попита дали самият аз бих се ваксинирал на четири месеца 

или пък на два месеца - общо четири пъти един след друг, бих му казал: По-добре бъди 

по-предпазлив, на твое място бих направил пауза. 

 

www.dariknews.bg, 20.01.2022 г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/pravitelstvoto-smenia-dyrzhavnite-nadzornici-v-

nzok-2297755 

 

Правителството сменя държавните надзорници в НЗОК 

 

Министерският съвет прие решение за промяна на представителите на държавата в 

Надзорния съвет на Националната здравноосигурителна каса. 

За представители на държавата са определени Васил Пандов, Виолета Лорер и Естел 

Василева - Тодорова, на мястото съответно на Александър Златанов, Людмила Петкова 

и Мария Беломорова. 

Васил Пандов е началник на кабинета на министъра на здравеопазването. Той е доктор 

по право от 2013 г., доцент по международно частно право от 2018 г. и редовен 
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преподавател по международно частно право в Юридическия факултет на Софийски 

университет „Св. Климент Охридски“ от 2009 г. Юрист на Българския лекарски съюз 

от 2003 до 2009 г. и на Българския фармацевтичен съюз от 2007 г. 

Виолета Лорер, през 2013 г., заема поста зам.-министър на икономиката, енергетиката и 

туризма в служебното правителство на министър-председателя Марин Райков, а през 

2021 г. заема поста зам.-министър на финансите в първото служебно правителство на 

министър-председателя Стефан Янев. През периодите на заемане на двете длъжности е 

член на Надзорния съвет на Националната здравноосигурителна каса. 

Естел Василева - Тодорова, през 2013 г. завършва международни икономически 

отношения в Университета за национално и световно стопанство. През 2016 г. 

завършва предприемаческа програма в Съединените американски щати. В периода от 

2014 г. до 2021 г. последователно заема няколко длъжности, в това число ръководител 

екип, одитор в международния вътрешен одит и бизнес контрольор в групата на 

международната компания Нестле. В периода май - август 2021 г. е съветник на 

министъра на финансите в първото служебно правителство на министър-председателя 

Стефан Янев. 

За председател на Надзорния съвет на НЗОК е определен Васил Пандов. 

 

www.dnevnik.bg, 20.011.2022г. 

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2022/01/20/4305027_prof_argirova_v_evropa_shte_pri

kljuchat_s_omikron_prez/ 

 

Проф. Аргирова: В Европа ще приключат с Омикрон през май, а в България в 

края на годината 

 

Пикът на Омикрон предстои - според мен ще настане до 2 седмици, след това ще 

започне спад, каза днес пред БНТ вирусологът проф. Радка Аргирова, която е съветник 

на премиера по въпросите на пандемията от Covid-19. "Лично аз мисля, че това е 

последният, в най-лошия случай, предпоследният вариант, с който се срещаме. Той ще 

продължава като ендемичен вирус и мисля, че до края на май ще приключим с 

Омикрон, но за страните с високо ваксинационно покритие. В България може би до 

нова година това ще стане", допълни тя. 

Според проф. Аргирова е изключително рано да се маха зеленият сертификат, защото, 

от една страна, стимулира ваксинирането, а от друга - може да предпазва хората, които 

са ваксинирани, да не се заразяват допълнително. 

Хората, които са заразени след ваксиниране, и тези, които не са ваксинирани, силно се 

различават, обясни вирусологът. "Вирусният товар толкова силно се отличава, в пъти. 

Тези, които са ваксинирани, са много по-слабо заразни, отколкото тези, които не са, 

това е научен факт", подчерта професорът. 

Проф. Аргирова каза, че вече е ясен съставът на работна група, в която противници и 

привърженици на мерките ще спорят върху тях, като остава само да се определи зала за 

работа в сградата на МС. 

 

www.dnes.bg, 20.01.2022 г.  

https://www.dnes.bg/koronavirus/2022/01/20/d-r-semerdjiev-za-covid-plana-merki-

chak-na-3-i-4-faza.517624 

 

Д-р Семерджиев за COVID плана: Мерки чак на 3 и 4 фаза 

 

Според него не се пазят здравите, за да не се стига до хоспитализация 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2022/01/20/4305027_prof_argirova_v_evropa_shte_prikljuchat_s_omikron_prez/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2022/01/20/4305027_prof_argirova_v_evropa_shte_prikljuchat_s_omikron_prez/
http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/koronavirus/2022/01/20/d-r-semerdjiev-za-covid-plana-merki-chak-na-3-i-4-faza.517624
https://www.dnes.bg/koronavirus/2022/01/20/d-r-semerdjiev-za-covid-plana-merki-chak-na-3-i-4-faza.517624
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Сериозно влошен е планът на правителството срещу коронавируса според бившия 

здравен министър д-р Илко Семерджиев. Според него, той няма да доведе до добри 

резултати. 

"Основният критерии в така наречения от новите плановици „мултифакторен анализ” е  

броят на интензивните легла. Те твърдят, че интензивните легла трябва да бъдат 

водещият фактор. Това е най-тежкият фактор, по който можем да оценяваме развитието 

на пандемията", обясни пред Нова тв специалистът. 

"Пропускаме основата на тази здравна пирамида – това е първичната здравна помощ, 

която се оказва от общопрактикуващите лекари. Вторият етаж е извънболничната 

медицинска помощ. И този етаж го пропускаме. Третият етаж е болничната помощ. 

Има вече разкрити специализирани над 7000 COVID легла. Отиваме в клиниките по 

анестезиология, реанимация и интензивно лечение. Пропускаме и тях. И отиваме 

директно в интензивните легла", коментира Семерджиев. 

Според него това означава, че мерки ще се вземат чак в 3 и 4 фаза. 

"Вместо да се опитаме да се опитаме да запазим здравите, да не стигаме до 

хоспитализация, ние казваме, че ще вземем мерки, когато видим, че интензивните легла 

са пълни", коментира бившият здравен министър. 

Според него още в началото на пандемията е направен лош избор. "Всички болници 

бяха превърнати в инфекциозни. Това доведе до пагубни резултати. Превърнахме 

болниците в едва ли не дистрибутор на заразата. А е важно всички, които боледуват, но 

не са с COVID, да продължат своето лечение", обясни д-р Семерджиев.   

Имаме свръхсмъртност от COVID. От 39 644 само 7000 не са свързани с коронавируса. 

По публикацията работи: Петя Славова 

 

www.clinica.bg, 20.01.2022 г.  

https://clinica.bg/19648-MZ-iska-ryst-na-parite-za-psihiatriite 

 

МЗ ИСКА РЪСТ НА ПАРИТЕ ЗА ПСИХИАТРИИТЕ 

 

В момента един леглоден е 75 лв., а специалистите казват, че са необходими 150 

лв., казва зам. здравният министър д-р Петър Грибнев 

 

Да се предвидят повече средства за персонала в психиатричните болници. Това е 

необходимо да залегне в новия бюджет, заяви зам.-здравният министър д-р Петър 

Грибнев по време на заседанието на Комисията по правата на човека на човека, 

вероизповеданията и жалбите на гражданите. 

Повод за изслушването му, както и на колегата му Иван Кръстев, който е зам. – 

министър на социалната политика, бяха констатациите на Европейския комитет за 

предотвратяване на изтезанията от миналата година, в които има стряскащи 

заключения. 

За да се подобри психиатричната 

грижа в краткосрочен план, лечебните заведения ще дадат заявки за капиталови 

разходи за подобряване на материалната база. Каквато и да е тя, обаче без качествена 

медицинска грижа, няма да има подобрение. Затова е необходимо да се заложат повече 

средства за персонала в психиатриите. По думите на зам.-министър Грибнев в момента 

един леглоден е 75 лв., а специалистите казват, че са необходими 150 лв. 

И това трябва да се заложи 

в разчетите на бюджета, ако искаме в действителност у нас да има адекватна грижа, а 

не просто лекуване с медикаменти, каза д-р Петър Грибнев. Основен проблем остават и 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/19648-MZ-iska-ryst-na-parite-za-psihiatriite
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кадрите, и най-вече липсата на медицински сестри, като се има предвид, че не всяка 

може да работи в психиатрично отделение, защото дейностите там са по-специфични. 

По плана за възстановяване за подобряване на психиатричната помощ са заложени 30 

млн., а по националната стратегия – 60 млн., каза още д-р Грибнев. 

Предстои и сегашният екип на 

МЗ да посети трите болници, за които от страна на Европа има най-сериозни 

забележки, а именно тези в Карлуково, Ловеч и Кърджали. Във връзка с публичното 

изявление относно България на Европейския комитет за предотвратяване на 

изтезанията са изискани проверки на държавните болници от РЗИ и от ИАМН. На 

директорите на лечебните заведения в Карлуково, Ловеч и Кърджали са изпратени и 

конкретни предписания и изисквания. 

В краткосрочен план социалното 

министерство планира затваряне на 10 дома за хора с умствени и психически 

разстройства. Изграждането на нови модерни услуги от резидентен тип обаче се забавя 

поради поскъпване на материалите. Като цяло процесът по деинститунационализацията 

у нас или т.н. закриване на домове и преминаване към резидентна грижа е заложен да 

приключи през 2035 година. Един от основните проблеми остава това, че част от 

домовете са в отдалечени региони, където трудно могат да за привлекат и задържат 

кадри, като недостига на медицински специалисти, които да правят оценки на 

състянието на хората също е проблем. От трите дома, в които 

Европейският комитет е открил 

нарушения, най-сериозно е положението в селата Говежда, Самуил, Коделин. От тях е 

закрит един дом, а в останалите два все още има хора за извеждане, което обаче по 

думите на зам. – министър не е лесен процес. Общо по плана за възстановяване и по 

други механизми за подобряване на социалната грижа са предвидени около 1 млрд. лв. 

Като срам за България определи констатациите на Европейския комитет 

предотвратяване на изтезанията българският представител в него Асен Минчев. По 

думите му някои от заключенията са „трудни за възприемане" и даде примери за хора 

затворени в стая, които правят всичко на леглото – хранене, уриниране и др. „Много е 

важно да направим крачката напред, Европейският комитет публично оповестява 

своите констатации. Срам е за България това", каза той. 

Междувременно министерството на труда 

и социалната политика (МТСП) направи предложение до Министерството на 

финансите средствата за социалните услуги за 2022 г. да се увеличат с над 148 млн. лв. 

В предложението са включени и необходимите средства за повишаване на 

възнагражденията на служителите, предоставящи социални услуги съобразно приетата 

през 2021 г. Наредба, която регламентира стандарти за заплащането на работещите в 

сектора. Разработен е и първоначален вариант на План за действие за периода 2022-

2027 г. за изпълнение на Националната стратегия за дългосрочна грижа. 

За реализирането му са планирани инвестиции 

от 753 млн. лв. за създаването на нови 348 социални и интегрирани здравно-социални 

услуги за резидентна грижа и съпътстващи специализирани и консултативни социални 

услуги за 5 220 лица с увреждания. Част от финансирането ще се насочи към 

реформирането на съществуващите 82 дома за стари хора чрез извършване на 

строителни дейности, оборудване и обзавеждане, така че да отговорят на стандартите 

за качество на социалните услуги. Проектът на предварително картиране на социалните 

услуги в България за целите на програмирането на новия програмен период 2021-2027 

г. е в напреднала степен и се очаква да бъде завършен през първото тримесечие на 2022 

г. 
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www.redmedia.bg, 20.01.2022 г.  

https://www.redmedia.bg/statii/lekarskiyat-sayuz-dava-mangarov-na-etichnata-

komisiya-zaradi-lazhi-7824 

 

ЛЕКАРСКИЯТ СЪЮЗ ДАВА МАНГЪРОВ НА ЕТИЧНАТА КОМИСИЯ ЗАРАДИ 

ЛЪЖИ 

 

Управителният съвет на Български лекарски съюз (УС на БЛС) взе решение и сезира 

Столичната комисия по професионална етика във връзка с поредните неверни 

твърдения и откровени лъжи на доц. Атанас Мангъров по „Нова телевизия“ на 16 

януари т. г., съобщават от съсловната организация. 

В разпространената до медиите информация се посочва: 

"В национален ефир доц. Мангъров заяви: “..... тези 564 души, които са починали, са 

починали, защото са ваксинирани“.  Разликата между „починали ваксинирани“ и 

„починали, ЗАЩОТО са ваксинирани“ може да е само една дума, но тя прави казаното 

от доц. Мангъров  откровена лъжа.  Лъжа, която си “играе” със страховете и 

притесненията на хората. 

Според единствената достоверна и официалната информация на МЗ и ИАЛ в България 

няма случай на доказана причинно-следствена връзка между ваксина срещу COVID 19 

и смъртен изход. И още: 9 са случаите от началото на ваксинационната кампания, в 

които е подозирана връзка между поставяне на ваксина срещу Covid-19 и смъртен 

изход, като в нито един от тях връзка не е доказана. 

В същото предаване доц. Мангъров цитира данни от епикриза на 26 г. мъж от Плевен, 

за който твърди, че две седмици след ваксинация е бил в интензивното на болницата в 

Плевен с ДИК синдром и заяви, че има връзка между ваксинацията и последвалото 

настаняване в болница на младия мъж, добавяйки: “Тези случаи не се съобщават”. 

Твърдение, което отново не корелира с истината, изкривява и информацията и е 

откровена конспирация. 

С изказванията си, подкрепени от псевдонаучни аргументи, доц. Мангъров погазва 

етичните принципи на лекарската професия. 

Публичното говорене на лъжи, изречени от медицинско лице, уронва престижа на 

цялото съсловие, обърква хората, всява страх и насажда агресия сред обществото. През 

последните дни, като резултат от подобно говорене, станахме свидетели на два случая 

на нападнати медици в Русенско. 

УС на Български лекарски съюз очаква Етичната комисия към Столична лекарска 

колегия да се произнесе в най-кратки срокове по казуса. Този наш сигнал добавяме към 

процедурата, която тече в момента. 

Разпространението на фалшиви твърдения не трябва да остава без последици, а когато 

те са изречени от лекар е резонно да се замислим дали той е достоен да носи тази 

титла." 
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